

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
* * DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Jueves 16 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal

SEGUNDA EDICION * *
SOLDO II
AÑO XLIII
NÚMERO 13.545

A las siete de la tarde de ayer, Hitler paseaba por las calles de Praga

Se ordena no oponer resistencia

PRAGA.—Las personalidades que integraban el desaparecido Gobierno checo, han cursado órdenes a los jefes de las Divisiones del Ejército, para que no opongan resistencia al avance alemán. El Ejército alemán, que avanza por el territorio checoslovaco, está integrado por 14 Divisiones, varias de ellas motorizadas. HITLER PROTEGERÁ A LAS MINORIAS

BERLIN.—Hitler ha tomado bajo su protección el territorio checoslovaco, habiéndose terminado ya la ocupación de Bohemia y Moravia, y ocupando en las primeras horas de la tarde la ciudad de Praga, sin la menor resistencia, como igualmente los principales edificios de la ciudad. Las tropas alemanas avanzaron por las calles sin que se produjera el menor incidente.

LA ENTRADA EN PRAGA

BERLIN.—Las fuerzas del 18 Cuerpo de Ejército alemán entraron en Praga. Las primeras tropas estaban constituidas por un batallón motorista y otro ciclista. Los carros blindados y los tanques alemanes circulan por la que fué capital de la antigua Checoslovaquia.

HITLER ABANDONA BERLIN

BERLIN.—Hitler ha abandonado esta capital, para salir con dirección a Moravia.

LA PRENSA MUNDIAL ANUNCIA LA LLEGADA DE HITLER

BERLIN.—La Prensa de la tarde, publica en primera plana la noticia de que el Führer estará presente en el momento de la entrada de las tropas alemanas en Bohemia. Un periódico de la capital del Reich escribe: "Vuelve a unirse todo lo que estaba separado. Veinte años de intervención checa no han bastado para separar la unión de más de mil años".

DOS PROCLAMAS DEL FÜHRER

BERLIN.—El Führer, ha dirigido dos proclamas, una al pueblo de Moravia y Bohemia, y otra al pueblo alemán, en las que explica las medidas que se ha visto precisado a tomar por el desarrollo de los acontecimientos.

En la primera, exhorta a la población checa a que apoye a los soldados alemanes, no como invasores, sino como portadores de una superior protección, que les permitirá, bajo la dirección vigilante del Reich, en

cauzar su vida por los caminos propios de su misión, como entidad racial. El mismo, advierte que en caso de ser hostilizada la normal prestación de su Ejército, éste empleará para cumplir su cometido, todos los medios poderosos de que dispone.

En la segunda proclama, Hitler, declara que en meses pasados, la provocación de los checos obligó a Alemania a ensanchar sus fronteras para acoger en su seno a los alemanes sudetes. Hoy las provocaciones se han multiplicado y en previsión de nuevas complicaciones, Alemania tiene que volver a emplear su fuerza para imponer el orden entre sus hijos, separados de ella por las cláusulas de un tratado.

Estas proclamas están firmadas por Adolfo Hitler, con fecha 15 de marzo.

LA ENTRADA DE HITLER EN PRAGA

PARIS 16.—A las siete y cuarto de la tarde de ayer, el Canciller Hitler, entraba en la ciudad de Praga. A las siete y veinte, llegaba al Castillo Imperial, donde fué recibido con los honores propios de su suprema jerarquía, por los soldados de la Guardia Imperial.

A las ocho en punto era izado en la fachada central del Castillo, el estandarte del Canciller del Reich, así como la bandera de la cruz gamada.

Hitler fué recibido por la población checa con el más delirante entusiasmo, en ovaciones al Führer y a Alemania, siendo extraordinaria la sorpresa y la alegría del pueblo al ver desfilar a pie por las calles de Praga, al jefe del III Reich.

Mientras tanto las tropas alemanas proseguían su avance a través del territorio checo, luchando con la fiebre cruda y el intenso frío, y siendo acogidas con satisfacción en cuantas ciudades iban ocupando.

MANDOS PROVISIONALES

BERLIN.—Ha sido encargado por el Reich, del poder ejecutivo del territorio recientemente ocupado por las tropas alemanas, el general Gorlitz, encargándose también provisionalmente de la dirección de todos los asuntos civiles.

LA COMISION DE COOPERACION ALEMANA

PRAGA.—Por la radio de esta ca-

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 15 de Marzo de 1939.

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 15 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

pitál han sido dados a conocer los nombres de las personalidades que integran la comisión de cooperación con Alemania sobre la reorganización del territorio de Bohemia y Moravia.

La independencia de Slovaquia y la ocupación por Hungría de la Ukrania Subcarpática

Hacen contacto las tropas húngaras y polacas

Londres.—Noticias de fuente digna dan cuenta de que las tropas húngaras en su avance por los territorios de la Ukrania subcarpática, han hecho contacto al llegar a la frontera polaca con las tropas de dicho país.

Eslovaquia comunica al mundo entero su independencia

Bratislava.—Monsieur Tisso, nombrado presidente del nuevo Estado independiente de Eslovaquia, ha cursado notas a todas las cancillerías extranjeras, notificando la independencia de Eslovaquia y solicitando el reconocimiento de Eslovaquia como país independiente.

Negocios entre Ukrania y Hungría

Berlin.—El Gobierno carpato Ukraniano, ha movlizado tres quintes. Al ultimatum enviado por Hungría se ha

contestado con una proposición en la que se brinda al dicho Gobierno de Budapest, el envío de una Comisión para entablar negociaciones.

Budapest.—El Gobierno ha hecho saber al de Ukrania carpática, que acepta la idea de que una comisión de aquel territorio, venga a esta capital y asegure que Hungría acogerá con todo afecto a esos emisarios.

Polonia no ha movlizado tropas

Varsovia.—En los círculos oficiales se declara que son falsas las informaciones circuladas, según las cuales, las tropas polacas habían atravesado la frontera eslovaca.

Por la Patria, el Pan y la Justicia: ayuda a tus hermanos de la zona recién liberada. El Caudillo desea que ningún trabajador sea desahuciado de su magna empresa de restauración nacional.

La Justicia en España Consejos de Guerra contra destacados marxistas

El Consejo de Guerra, reunido en la plaza de Tarragona, ha condenado a la pena de muerte a José Ferré Plá (a) "Barras", por haber intervenido en unión de otros tres, en la detención y muerte de varias personas, entre ellas la de don Jaime Casas y otro hermano de éste, que fueron detenidos y más tarde asesinados.

Intervino también en la evacuación de presos que estaban en el barco prisión, y del cual los sacaban atándolos y arrojándolos en los camiones para asesinarlos.

Este hecho fué presenciado por un festigo, que estaba detenido en dicho buque prisión, y vió que sacaban a unos 799 detenidos, a los que amarraron con las armas a la espalda y los arrojaban como farzos, tirándolos entre dos milicianos al camión, que los debía conducir.

Intervino también en el enterramiento de los cadáveres de los asesinados. Fué miliciano armado e hizo guardia en el muelle, formando parte en las patrullas de la F. A. I. Tomó parte asimismo en la quema y destrucción de iglesias y de conventos y en la profanación de las imágenes.

El Consejo de Guerra, reunido en la plaza de Mahón, ha condenado a

pena de privación de libertad, a Santiago Suau Sintés, al que se le acusa de haber accedido voluntariamente al desembarco realizado en Mallorca por las fuerzas marxistas.

Más tarde se presentó voluntariamente para fusilar a los cuatro individuos nacionalistas que fueron ejecutados el día 24 de julio de 1936, si bien no pudo intervenir materialmente, por haberse desmayado ante la impresión que le produjeron la serenidad de los que iban a morir, que daban gritos patrióticos y vítores de exaltado fervor nacionalista.

El Consejo de Guerra permanente, celebrado en Gerona, ha condenado a la pena de muerte, a Pedro Molas Blanquet, destacado izquierdista, afiliado a la F. A. I., que al iniciarse el Movimiento, tomó las armas contra el mismo.

Fuó jefe de Comité de Torni (Miras), donde realizó infinidad de desmanes. Intervino en los asesinatos que tuvieron lugar el 30 de octubre de 1936, en el lugar conocido por el "Tray". Asesinó también a varios sacerdotes y se jactaba de ello llevando en el bolsillo una oreja de persona humana, que exhibía frecuentemente diciendo, que era de un sacerdote muerto por él.

Inglaterra se descarta en absoluto de Checoslovaquia

La declaración de Chamberlain

Londres.—Ante la Cámara de los Comunes, el jefe del Gobierno inglés, mister Chamberlain, en nombre de aquél, ha pronunciado un discurso definiendo la actitud que Inglaterra se decide a adoptar en estos momentos, ante el acontecimiento de la ocupación de Checoslovaquia por el Ejército alemán. Dijo que cuando fué firmado el tratado de Versalles, no se tuvieron en cuenta las circunstancias

que en el futuro pudieran producirse. Inglaterra, pues no puede oponerse a la lógica de los hechos, máxime si se tienen en cuenta que ha sido la propia Checoslovaquia quien ha pedido protección al Reich.

Inglaterra, pues, se descarta en absoluto de los acontecimientos de la Europa Central que a ella directamente no le incumben.

Lord Halifax se declaró en el mismo sentido, defendiendo la posición de Chamberlain contra los ataques de la oposición.

11 de Abril. Sorteo extraordinario a favor del fondo especial de protección del Servicio Social

Ni un español sin pan El Subsidio Familiar es una realidad

Después de unos meses de esfuerzo y de servicio, los trabajadores de España reciben los beneficios proclamados por el Fuero del Trabajo, de terminados en la Ley de Subsidios Familiares, y hoy repartidos según las correspondientes cargas de familia.

La promesa ha sido cumplida. Nuestras Leyes sociales no son un vano anuncio de llamada electoral, ni de atracción política, llevan una fuerza interna de realización y un sólo estímulo de fin, el mejoramiento de sus beneficios.

Aquí están sus consecuencias, ningún trabajador fué preguntado por la naturaleza de sus ideas; legados, documentos, bases de determinación del subsidio, el padrón y la decla-

ración de familia, únicamente inquieran el trabajo y el número de hijos.

Ambas condiciones son títulos suficientes para percepción, porque las dos tienen en sí una propia finalidad nacional en cuya virtud el Estado otorga ayuda. Ahora que perciben el primer Subsidio Familiar los trabajadores, ahora que cuenta en tangible realidad, el pan, bajo cuyo símbolo han transcurrido unos meses de trabajo, ahora que es la Ley y obra poderosas más abundante la expresión convence que ha estado llamando desde el principio con impaciente voz de: "NI UN HOGAR SIN LUMBRE, NI UN ESPAÑOL SIN PAN".

Trabajadores, esto es lo que dijo. Trabajadores, esta consecuencia se os da.

El caso Marty, examinado en la Cámara

París.—Al tratarse en la Cámara francesa reunida en la tarde de ayer, el caso de André Marty, un diputado expuso su criterio y el de su minoría que tal caso no podía ser examinado en la Cámara, sino por un procedimiento judicial ordinario; puesto que se trata de delitos comunes cometidos por el dicho Marty. Seguidamente declaró que en su poder tenía más de veinticinco cartas de milicianos que habían luchado en las brigadas internacionales, en las cuales estos milicianos se comprometen a comparecer como testigos para dar testimonio de lo que ellos con sus propios ojos presenciaron.

Resultado de la revuelta comunista Los que han muerto en Madrid

París.—En las luchas entabladas en Madrid y sus alrededores entre los comunistas y los partidarios de Miaja, han resultado, según los datos de las agencias de información, unas siete mil bajas, entre estas, tres mil muertos.

Existen discrepancias entre los componentes del Consejo Nacional apropiado del procedimiento a seguir en la depuración de los hechos, mostrándose inflexibles algunos consejeros, entretanto que otros se inclinan más hacia el impunitismo.

El Generalísimo, hermano mayor de una cofradía

Córdoba.—La Pontifical Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias ha nombrado hermano mayor a S. E. el Generalísimo. Este ha aceptado y agradecido el nombramiento. Ha encargado al general gobernador de Córdoba señor Cascajo, que le representase en la toma de posesión de dicho cargo. Con este motivo, se ha celebrado un acto religioso en la Catedral, que resultó solemnisimo.

Trabajador!

La única obligación fundamental que la Ley te impone para que percibas el Subsidio Familiar correspondiente es: la presentación de la Declaración de Familia debidamente formulada. Cúmplela inmediatamente.

Se constituye en Valladolid el "Consejo Nacional de Ciegos"

VALLADOLID.—Ha quedado constituido en Valladolid, un nuevo interesante organismo público, rector supremo y titular en la entidad denominada "Organización Nacional de Ciegos". Dicho organismo, creado por virtud del Decreto de 13 de diciembre de 1938, se denomina "Consejo Superior de Ciegos", en sustitución del antiguo Patronato Nacional de Ciegos, y quedó integrado en la forma siguiente:

Presidente: Excmo. Sr. don Ramón Serrano Suñer, ministro de la Gobernación.

Vicepresidente: Ilmo. Sr. don Javier Martínez de Vedoya, jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales.

Vocales: Ilmo. Sr. don José Alberto Palanca, jefe del Servicio Nacional de Sanidad, don Javier Gutiérrez

de Tovar, jefe de la nueva Organización Nacional de Ciegos, don José María Perdo Urdapilleta, médico asesor de "Auxilio Social", don José Cilleruelo Zamora, médico oculista, don Luis Blanco Valdeperas, capitán de Ingenieros retirado, don Benito Heredia Losada, jefe Superior de Administración, don Pedro Villostada Peichalup, jefe de Beneficencia General del Ministerio de la Gobernación.

La implantación de esta nueva institución legal, tiende a resolver el importantísimo problema de los inválidos españoles, dotándoles de un elemento de organización que les permita registrarse por sí mismo, desarrollándose en común sus iniciativas y afanes y poniéndolos en condiciones de dar el rendimiento de trabajo que requiere en estos momentos la actividad nacional.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.S.
Sección Femenina
 CUARTA LISTA
 de donativos recogidos por las camaradas Pilar Cisneros, Mari Fernández y Josefa Lantarón, con destino a los almacenes de ropas que se instalarán en Madrid.

Pesetas

- Concha Macho 5'00
 - Celestino Blanco 3'00
 - Pedro Rey 2'00
 - Sra. de Mora 10'00
 - Africa Andrés 1'00
 - Vda. de Aguado 5'00
 - Zacarias Macho 5'00
 - Maximino Barrios 6'00
 - Catalina de Mena 5'00
 - Sra. de Arturo Pérez 2'00
 - Sra. de Alaman 5'00
 - Ramona Ballesteros 1'00
 - Luisa Cebellin 1'00
 - Sra. de Colomina 2'00
 - Adelina Calvo 5'00
 - Alfredo Lorenzo 1'00
 - Secundina González 0'40
 - Emilio Monedero 1'00
 - Una Española 1'00
 - Isidro Soto 0'25
 - Octavia Margarida 5'00
 - Palmita Hernández 1'00
 - Jesús Lorenzo 2'00
 - Una Española 1'00
 - Enrique Alau 10'00
 - Francisco Bruno 1'00
 - José Antonio Alejos 2'00
 - Asunción Macho, dos trozos de jabón.
 - Soledad Brioso, dos trozos de jabón
 - Teresa y Carmen Sanchez, un trozo de jabón
 - Maria Sitrama, un trozo jabón
 - Adelaida Herrero, un trozo de jabón
 - Porfiria Raposo, un trozo de jabón
 - José González Miranda, tres trozos de jabón
 - Victoria Hernández un trozo de jabón
 - José Luis, un trozo de jabón
 - Teresa Lamota, un trozo de jabón
 - Juana Blanco, tres trozos de jabón
 - Sra. de Rivera Monreal, un trozo de jabón y una camisa
 - Carmen Charin, un trozo jabón un calzoncillo y una camiseta y una camisa
 - Asunción Mundiño, un trozo de jabón y una camiseta
 - Sra. de Romero, dos trozos de jabón
 - Elias Manso, un trozo de jabón
 - Gregorio Manso, dos trozos de jabón
 - Laurentino Carranzo un trozo de jabón
 - José Robles, un trozo de jabón
 - Pilar Martín, dos trozos de jabón
- Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
- Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Gobierno Militar de Zamora Presentaciones

Se interesa la urgente presentación en este Gobierno Militar, del Alférez Provisional de Infantería Don Lucio Bernal Villalain, con el fin de ser pasaporte a su destino.
 Zamora a 15 de Marzo de 1939.—
 III Año Triunfal.
 El Coronel-Gobernador Militar

NUEVO TEATRO La compañía Ruiz-Puri

Esta notable compañía puso ayer en escena y, como en el día anterior ante poca numerosa concurrencia, «La marcha de Cadiz» y «Los Claveles», dos obras muy apañadas para sacar partido los artistas, que ante la perspectiva que presentaba la sala, sobre todo «La marcha de Cadiz» resultó una marcha, un tanto fúnebre, tal vez por la proximidad de la Semana Santa. No se hizo nada, a excepción del coro de mujeres y el tenor cómico, muy acoplado y afinado. Los de Majalandrin, hicieron una majalandrinada sin gracia y sin gusto. Una pena.

No así «Los Claveles», pues la Bañuls y el tenor Salvador Castelló, en los bonitos números de la obra que interpretaron con verdadero cariño, levantaron tempestades de aplausos que hic eron elevar la cortina para agradecer las manifestaciones de agrado del público. Muy bien el resto de los intérpretes de «Los Claveles» y hoy, como ya digimos se hará el estreno de «La Bengala».

Eme

Lo que pasa por ahí

Consecuencias de los «autos»

Cabalgando sobre una asnila, iba esta mañana por el puente de piedra un pequeño de 6 años de edad, llamado Gaspar Montes Sebastián y al pasar cerca de la cabalgadura, un automóvil, se espantó la borriquito y dió con en ginele en el asfaltado pavimento de la «mole» granítica que salva el Duero hundoso.

Por efecto del accidente, Gaspar resultó con heridas en la cabeza y en un brazo, siendo socorrido por otros transeuntes que, molido y maltrecho lo trasladaron a su domicilio.

¡A quien se le ocurre!

Victima de una bravata del ciclismo, fué ayer el joven de 14 años Angel Herrera Fernández, el cual se dirigía por la carretera de Villacastin a Vigo, anoche a las once el pueblo de Morales del Vino, pedaleando sobre una bicicleta, con las manos en los bolsillos y libre el guía, como es natural; hasta que perdida la estabilidad, fué a dar contra un árbol que, si bien le recibió con los brazos abiertos, no fué a caer sobre ellos y si contra el tronco, quedando con la cara hecha una compasión.

También se causó heridas de importancia en otras partes del cuerpo, siendo como el anterior asistido por las personas que presenciaron el accidente.

TIP. CALAMITA.—ZAMORA

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago

Frixal
 el nuevo linimento nacional

CRONICA AGRICOLA Vinos espirituosos

Los vinos espirituosos pueden prepararse de muchos modos. El mas generalmente adoptado en los climas templados, en donde la uva da un jugo extractivo abundante en azúcar, cuando está madura, consiste en interrumpir la vegetación, torciendo el pié de los racimos y dejándolos en la misma vid para que pierdan una parte de su agua de vegetación por una desecación natural, obrada por los rayos del sol, o bien después de cortados exponiéndolos igualmente a los rayos del sol.

De lo dicho se infiere que la sustracción de una parte de la humedad del mosto, reconcentra su principio azucarado y rompe el equilibrio en que se encontraba con el agua esencial de la fruta.

Resulta de todo lo expuesto que el modo de hacer el vino es verdaderamente un arte, que tiene sus principios y sus reglas de práctica; y que se pueden corregir los resultados producidos por la naturaleza cuando esta se ha desviado del fin que se ha propuesto, por cualquiera temperatura.

La conversión del mosto de la uva en vino es obra de la fermentación; pero hay observaciones generales y particulares, que es muy conveniente conocer bien para hacer este producto de la fermentación más o menos perfecto. La primera observación que podemos hacer en clase de las condiciones generales e indispensables para que la fermentación se produzca convenientemente y que el vino que deba resultar, sea de buena calidad es que la uva esté madura, admitiendo siempre las demás condiciones sabidas, respecto a la buena especie de la viña, el terreno en que se cria y a su ventajosa situación al mediodía.

La naturaleza sigue un proceso en la madurez de la uva, propio para favorecer la fermentación del jugo exprimido. En una viña y en la misma cosecha se hallan cepas con uvas muy lejas de la madurez, otras maduras, otras casi maduras, y otras pasadas de puro maduras, arrugadas, y en forma de verdaderas pasas. Cuando estos tres estados de uva se hallan reunidos, se establece perfecta y eficazmente la fermentación del mosto y está un seguro de tener un vino de buena calidad. La porción de las uvas que aún no están maduras, es un fermento que excita el primer movimiento en toda la masa del jugo exprimido, contenido en la cuba. La temperatura del fluido—vamos a llamarlo así—se eleva insensiblemente, la materia se inflama y la superficie ofrece una infinidad de protuberancias que se ponen en contacto con el oxígeno del aire y tres o cuatro días bastan para estable-

cer una plena fermentación. Cuando esta tarda mas en establecerse, se puede tener como cierto, que el mosto de la uva no contiene en proporciones convenientes, los principios que deben producir un vino de buena calidad.

Luego que cesa el hervor de la fermentación, el licor se baja y no ocupa ya sino el lugar que le conviene. En esta época se destapa la cuba por su base, se trasiega el vino por unos zarcos de mimbre para obrar un principio de purificación, separandolo de los granos de la uva y de su orujo, con los cuales se hallaba comprendido en la cuba. Se van llenando con este vino colado varios toneles.

En estos se perfecciona el vino, combinándose intimamente todos sus principios constitutivos. Le presenta una materia espumosa que sale por la abertura o boca de cada tonel; se tiene cuidado de llenar estos, a medida que menguen y al fin se les pone una hoja de parra sobre la boca tapándose los toneles con sus tapones dejándolos en bodegas frescas.

El reposo y la frescura perfeccionan el vino y lo purifican, deponiendo insensiblemente sus heces.

El alcohol que se forma, se apodera de una porción del agua del vino y obliga al tartaro que este tome en disolución a precipitarse en forma de cristales en el fondo o en las paredes de los toneles.

Al cabo de seis meses se trasiega el vino para repararle de su hez y de su tartaro y se conserva en toneles así tapado, para darle el tiempo de que acabe de perfeccionarse, durando otros seis meses a lo menos; porque el vino se mejora con mas seguridad cuando está en grandes cantidades.

Antes de embotellarlo se clarifica con unas claras de huevo. Con los vinos blancos se emplea cola de pescado, disuelta en vino blanco.

Consejo práctico Sobre ganadería

No se deben guardar los corderos que nacen en abril o mayo porque son débiles y pequeños. Lo mejor es cebarlos porque la abundancia de hierba los engorda fácilmente. Estos corderos nacen de las ovejas primerizas o de las viejas y se llaman tartijos.

Refranes del mes

A quince de marzo da el sol en la sombra y canta la alondra,

¡¡Viva Franco!!

Letras de luto D. Marcial Holgado

Hoy hace un año que halló muerte gloriosa cuando cumplía el más sagrado de los deberes, defender la Patria, el heroico Capitan de Infantería don Marcial Holgado Casado, perteneciente al batallón de Cazadores del Serrallo número 8.

El capitan Holgado Casado era muy querido y estimado en Zamora, pues aquí desde muy joven se formó en la carrera de las Armas, sirviendo en el Regimiento Toledo en el que desempeñó los empleos de alférez y mas tarde de teniente; y cuando llevaba una brillantísima ejecutoria como militar aguerrido y pundonoroso, otendó su vida como digno remate de sus entusiasmos por la madre España en aras del amor que siempre sintió hacia ella, escribiendo con su sangre una página más de las miles brillantes que legarán a la posteridad esta jornada redentora y sublime, única en los anales de la Historia del mundo.

Por el descanso eterno de su alma tuvo lugar en la mañana de hoy un solemne funeral en la iglesia de San Ildefonso, que se vió muy concurrido por las numerosas personas que se honraban con la amistad del finado y sus familiares y al recordarse fecha tan gloriosa, a su viuda doña María de la Concepción Vicente Inestal, hijos Marcial y Jesús, padres D. Faustino y doña Gaspara, padres políticos hermana, hermanos políticos, como al resto de la familia, reiteramos la expresión de nuestra condolencia.

Capitán Marcial Holgado Casado: ¡Presente!

Registro Civil

- NACIMIENTOS**
- Eulalia Antón Herrero
 - Enrique Martínez Ufano
- DEFUNCIONES**
- Adoración Sánchez García, de 14 años.
 - Ramón García Pérez, de 84 años.

Del Ayuntamiento

Sesión ordinaria de la Comisión Gestora

A las siete y media de la tarde de ayer se reunió, bajo la presidencia del Sr. Echánove, la Comisión permanente Municipal. Después de leída y firmada el acta de la sesión anterior, el Sr. Alcalde, dió cuenta del telegrama que había enviado al Nuncio de la Santa Sede en España, Monseñor Cognani, en el cual se felicita al Papa Pío XII por su coronación apostólica y se hacía votos por la prosperidad y larga duración de su reinado pontificio.

Seguidamente el Sr. Secretario dió cuenta de haberse recibido una comunicación del Excmo. Sr. Gobernador Civil, dando cuenta de la felicitación que la Junta Provincial de Abastecimiento envía al Sr. Alcalde, extensiva a la Comisión Municipal, en la cual acepta al mismo tiempo dicha Junta sin reservas la organización del suministro de carne de ganado vacuno.

También dió cuenta el Sr. Villoria del informe del señor Asesor Letrado sobre el acuerdo de solicitud de don Vicente González Vicente.

A continuación se acordó contribuir con la cantidad de quinientas pesetas a los festejos de la próxima Semana Santa.

Seguidamente se pasó a examinar los asuntos que figuraban en la Orden del día, siendo aprobados.

A los labradores

Para cumplimentar un servicio ordenado por la superioridad y conocer las hectáreas sembradas en diferentes cultivos en este término municipal, deberán pasar todos los cultivadores a declarar lo que hubieran sembrado en los años 1935 36, 1936 al 37, 1937 al 38 y 1938 al 39; de los siguientes artículo: Trigo, cebada, centeno, avena, algarrobas, yerros, otras legumbres y forrajes; debiendo pasar a tal efecto por la Secretaría Municipal.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 16 y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real Orden del 3 de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

M. Rodríguez, fouóres. Ferrocarril del Oeste, ladrillos Salto del Duero, cemento.

Del Gobierno civil

Las personas que deseen salvoconducto para Barcelona, Tarragona, Gerona, pueden pasarse por la Secretaría de Orden Público de este Gobierno Civil, donde se les dará instrucciones respecto a su concesión.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 16 de marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Gobernador Civil.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

HERALDO en la provincia

Los que trabajaron por la prosperidad de Pontejeos

Sigue el entusiasmo en este pueblo por el homenaje que ha de tributarse al que fué modelo de Secretarios y de ciudadanos honrados y patriotas don Florencio Jambrina, (q. e. p. d.), y con cuyo nombre, dado a la calle principal del pueblo, se perpetuará su memoria.

- Don Tobías Simón Guerra, de Ledesma 2'—
- Faustino Rivera Vázquez, de Zamora 5'—
 - Justo García Casado, id. 5'—
 - Antonio Jorge, id. 1'—
 - Florencio Rivero, id. 1'—

Los donativos se reciben en Pontejeos, en los domicilios de don José Jambrina y don Antonio González, y en Zamora, en los Almacenes de la Casa García Casado.

No olvides camarada, que nuestros hermanos de la zona roja, necesitan tu ayuda. En via cuanta ropas puedas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, con la seguridad que así contribuirás a remediar sus más grandes necesidades.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2
 Casa Central en Salamanca
 y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

- Libretas ordinarias de ahorro 2% por 100 anual
- Imposiciones a seis meses 2'5
- doce 3

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA
 El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redolf.

AVISO Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que, el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de VALORES del ESTADO a cambios muy interesantes.

DIRIJAN SUS OFERTAS a
Banco Español de Crédito
 Sucursal de Zamora
 Plaza de Sagasía, número 24
 (ESQUINA A SAN GIL)

LA CATALANA

(Compañía Española de Seguros contra incendios)

Se pone en conocimiento de los asegurados y del público en general que con motivo del fallecimiento de Don Joaquín Sánchez Custodio, (Q. E. P. D.) ha sido nombrado **Comisionado Principal** para la provincia de Zamora, **Don Baldomero Andreu Alonso**, Corredor de Comercio, Plaza del General Sanjurjo, 1 - Pral. a quien deberán dirigirse para cuanto se relacione con esta Compañía.

Negrín y Alvarez del Vayo, son expulsados del partido socialista

Aniversario de la Promulgación del Fuero de Trabajo. Sorteo extraordinario a beneficio del fondo de protección del Servicio Social. Adquiera su billete para el 11 de Abril.

Cruz Roja Española Asamblea Provincial de Zamora

- Donativos recibidos en la misma. D. Antonio Martín, de Zamora, 5 pesetas.
 - Jose Fonbellida Galán, de Zamora, 100.
 - Fermin Bragado, de Benegiles, 13.
 - Antonio Martín de la Iglesia, de Zamora, 5 (2º)
 - Doña Clotilde Avedillo Manso, de Moraleja del Vino, 3.
 - Doña Angeles Peña de la Huerge, de Villarino, 7.
 - Miguel Ledesma, de El Perdigón, 5.
 - Pedro Román Romero, de Carbajales de Alba, 5.
 - Martin Blanco de Zamora, 70.
 - Gerardo Martínez, de Zamora, 8.
 - Ulpiano Aguado, de id, 10.
 - Agustín Martín Barba, de id, 5.
 - Marcelino Fernández, de Quintanilla del Monte, 5.
 - Recaudado en el capillo de la oficina durante el mes de Febrero, por fichas de información de noticias, 114,15
 - José Andreu de Castro, de Zamora, 75.
 - Cayetano Alfageme Prieto, de la Hiniesta, 5.
 - Juan Jorge Fresno, de Tabara, 50.
 - Lucas Calvo Carbajo, de Domec 45.
- Escuela de niños de Coomonte de la Vega, 17 pares de calcetines de lana y 100 gramos de lana para reparar.
- Zamora 14 de Marzo de 1939.
III año Triunfal.
El Presidente-Delegado.

Central Nacional Sindicalista Delegación Provincial Sindical Importante

Se pone en conocimiento de todas las empresas de la capital, que no estén en calidad de Colaboradoras, y de todos los patronos que tengan que abonar cuota por el Subsidio Familiar, que en el plazo más breve posible, pasen por la Delegación de Previsión Social, Plaza de Cánovas del Castillo, 2, para hacer el ingreso de la cuota normal que consistirá en el 6 % de los jornales que han pagado en el pasado mes de febrero. El 5 % por parte del patrono y el 1 % del sueldo del obrero.

Pagarán su demora con un recargo del 10 % los que no lo hicieron urgentemente.

Al mismo tiempo, se advierte a los Delegados Sindicales Locales, y don de estos no existan a los Alcaldes, que con toda urgencia soliciten a la Delegación de Previsión Social de esta capital los impresos necesarios para que los patronos de sus localidades respectivas hagan el ingreso también de esta cuota NORMAL, como lo hicieron ya con la cuota INICIAL.

Zamora 9 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Enlace de P. y P. Sindical.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincial de Zamora
Créditos a los trigueros

LABRADORES: El día 1.º de Abril próximo expira el plazo de solicitud de créditos que se conceden a los cultivadores de trigo. Si necesitas dinero para el cultivo de tu trigo aprestate a solicitarlo dentro del presente mes.

Los impresos para solicitarlo te los facilitará la Junta Agrícola de tu localidad, la que te enterará de las obligaciones que contraes en caso de que te sean concedidos.

Se ruega a los señores Alcaldes den la mayor publicidad al contenido del presente en sus respectivas localidades para que no dejen de solicitar por ignorancia, crédito los que lo deseen.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 14 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Presidente de la Junta Provincial de Crédito.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

LIBROS

«El Judío internacional»

Henry Ford, el famoso fabricante de automóviles, presenta en esta obra: «El judío internacional», las múltiples y cambiantes facetas de una de las más apasionantes cuestiones de hoy y de siempre. «El judío internacional» es una de las obras más interesantes y discutidas sobre el problema judío, los célebres protocolos de los sabios de Sion, en donde se resumen las normas para realizar ese super Gobierno israelita, cuya sola preparación ha ejercido tan catastrófica influencia en la política mundial de otra de las épocas. Este profundo libro de mister Ford, presenta en estos momentos más actualidad, si cabe, que la que siempre ha tenido con la rápida venta de numerosas ediciones, pues ésta que llega a nuestras manos es ya la veinticinco edición.

Y por lo que respecta al público español, esta obra se presenta ante él en las circunstancias más propicias, a saber, cuando ya próximo el fin de la gloriosa guerra de liberación, adquiere la mayor actualidad e interés el informar sobre quienes han sido en realidad los elementos disolventes que creyeron fácil el poder destruir los inmutables valores de España para entregarla al bolchevismo, aniquilador de toda cultura.

Ante la evidencia del poder judío decidió Ford a encomendar a los más afamados especialistas en los diversos países el estudio de la llamada cuestión judía a la unidad por uno de los hombres más extraordinarios de nuestro tiempo, es la presente obra escrita sin pasión, pero con toda profundidad y avalorada con irrefutables pruebas demostrativas de la extensión que ha alcanzado uno de los mayores males que la humanidad conoce y sin ninguna duda el enemigo más fuerte y peligroso que la amenaza.

La importancia e interés que ha despertado esta obra lo demuestra que van vendidos de ella hasta ahora cerca de treinta mil ejemplares.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Primer Consejo Provincial de la Sección Femenina

Con objeto de hacer los preparativos necesarios para la celebración del primer consejo Provincial de la Sección Femenina, ayer día 12 fué visitada Benavente por la Delegada Provincial de la Sección Femenina Secretaria y Regidora de Educación. Física quienes se entrevistaron con el Jefe y Delegado Comarcal, visitando diversos locales con el fin de hacer el acoplamiento para la celebración de sesiones, actos de inauguración etc.

Las Autoridades y el pueblo, de Benavente con un gran entusiasmo por este Consejo, ha dado toda clase de facilidades, poniendo a disposición de la Organización diversos locales alojamientos para las camaradas.

Servicio de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina.

¡Arriba España!

Notas Militares

Medallas de Sufrimientos por la Patria

Esta honrosa distinción, le ha sido concedida al Sargento de 1ª fantaría del Campo de Concentración de prisioneros de Saratoga don Cipriano Luis Viñas, herido que siendo cabo el día 13 de abril de 1937 y el cual percibirá la pensión de doce pesetas cincuenta céntimos mensuales, con carácter vitalicio, a partir del día 1.º de mayo del año en que fué herido.

Reciba el heroico defensor de España la enhorabuena mas coral.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

De la ocupación de Checoslovaquia

Nueva York 15.—La noticia de la ocupación de Checoslovaquia por fuerzas alemanas ha producido enorme sensación en todo el país a pesar de lo temprano de la hora, en que dichas noticias fueron recibidas.

La prensa de la tarde publica grandes ediciones dedicadas a estos acontecimientos.

En los círculos políticos, adictos a Roosevelt, se dice que las democracias de todo el mundo han perdido un gran amigo con la penetración alemana en Checoslovaquia.

Berlín 15.—Se ha recibido un despacho anunciando que a las seis de la madrugada algunos batallones alemanes han pasado la frontera checa, la población civil de estas pequeñas ciudades ha recibido a los soldados con extraordinario júbilo.

Las tropas saludaban a las gentes que les acogían cantando himnos patrióticos. No se ha registrado ningún incidente.

Los Mijajistas han dominado la situación

Paris.—Noticias que se reciben de Madrid dan cuenta de que la situación ha sido ya dominada por completo. Desde Unión Radio de Madrid fué anoche facilitada una nota del Consejero de Defensa, coronel Casado, por la que quedan desmovilizados las quintas de 1935 y 1936.

EL PROBLEMA DE LOS SIN TRABAJOS EN INGLATERRA

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, reunida ayer tarde, y la cual no terminó sus deliberaciones hasta bien entrada la noche, se ha discutido el grave problema de los sin trabajo, oyendo el primer ministro Chamberlain, fuertes protestas de los laboristas, los cuales suponen, que la solución de esta crisis sería además beneficiosa para el comercio y la industria inglesa.

Más comentarios sobre la cuestión checoslovaca

LONDRES.—También en la Prensa inglesa existen diferencias de criterio, según del lado de donde dimanan.

Así por ejemplo, la izquierdista se muestra opuesta a la actitud protectora adoptada por el Führer Hitler, y pesimista respecto a los acontecimientos que se han desarrollado en los territorios de Ucrania y Moravia, diciendo que no tardando, se sufrirán las consecuencias de tal estado actual de cosas y que Inglaterra no puede estar muy tranquila del nuevo giro y situación que ha tomado Europa central, que empeorará la situación del resto del continente.

No es así, la Prensa del centro y la derecha, y que es precisamente la que representa a la mayoría de la opinión del pueblo inglés. Añaden estos periódicos que la comoción de la Europa central es simplemente la lógica crisis interna de un Estado formado a base de trasnacionalidad de distintas. Subrayan este carácter exclusivamente interno, que el problema tiene, y dice que nada ha de pensar en una intervención alemana, pues el Reich ha sido el primero en sorprenderse al igual que las demás cancillerías. Subrayan también que el fin de Checoslovaquia, como Estado federal, no significa un empeoramiento de la situación en Europa.

En lo que sí coinciden todos los periódicos es en que Inglaterra debe permanecer en una posición de absoluta neutralidad.

ROMA.—Con gran simpatía ha sido acogida la noticia de la nueva situación que se ha producido en el territorio checoslovaco y la casi totalidad de los periódicos opinan que la actual situación ha sido provocada por la errónea actitud de Praga, que después de lo de Munich y el acuerdo arbitral de Viena, se empeñó en mantener una postura de intransigencia y deslealtad, frente a las naturales exigencias eslovacas.

Negrín y Alvarez del Vayo, expulsados del partido socialista

Madrid.—El Comité Central del Partido Socialista ha publicado una nota que también ha dado a conocer desde Unión Radio, comunicando el acuerdo tomado por dicho Comité de expulsar del partido al doctor Negrín y a Julio Alvarez del Vayo, después de declararlos traidores.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL
Teléfonos: 1323, Teatro.
Id. 1765, Taquilla.

HOY Jueves: Butaca, UNA pta.
La producción METRO

Todo corazón
Creación de Jean Parker y James Dunn

Mañana: PRESENTACION
Compañía de Comedias Cómica
Fernández-Burgas

A LAS 6'30 A LAS 10'15
ANACLETO SE DIVORCIA
Butaca TRES pesetas

NUEVO TEATRO
TELEFONO 1315

HOY: Butaca, 4 pesetas
COMPANIA LIRICA ESPANOLA
Director: FRANCISCO RUIZ
Maestros directores concertadores Miguel Puri y Teodoro Cristóbal

A LAS 6'30 A LAS 10'15
La mejor obra del Maestro Guridi

La Bengala
La obra que más éxitos cosecha

El Sábado:
ESTRENO supremo de «Imperial Films» 1939
Lorenzino de Medici
Debut de marca con película grandiosa

Doloretas
antidoloroso ideal
calma toda clase de dolores

2 TABLETAS de Doloretas

El antidoloroso ideal

¡Viva España!

HERALDO DE ZAMORA: Apartado 13

¡Trabajador!

Urge que presentes tu declaración de Familia, debidamente requisitada en el más breve plazo posible. Ella es condición esencial para que tu derecho al Subsidio Familiar te sea reconocido.

¡Viva el Generalísimo Franco!

Sección de Anuncios Económicos

Moliner

Se necesita para molino piedra, bien práctico.
Dirigirse a su dueño, molino Mar garida.—ZAMORA.

SE VENDEN

Una romana para pesar de 12 a 14 @, y una báscula de 250 kilos.
Las dos seminuevas. Para tratar con su dueño, Constantino Iglesias, Obispo Nieto, 12

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

Cartas por Avión

“La Unión y El Fénix Español”

Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.—Teléfono 12040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros:

- Seguros de Incendios
- Seguros de Accidentes
- Seguros de Vida
- Seguros de Transportes
- Seguros de Robo

Subdirector en Zamora: Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61.—Teléfono 1728

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Rayos X - Ultravioleta - Diatermia - Corrientes
Consulta diaria de onc. a una y de cuatro a seis.

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1597.

FUNERARIA HIJA DE SEVER

SERVICIO COMPLETO
Traslados + Arcas + Coronas

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

